

石虎瀕絕 中寮農民願推動友善石虎農作

2016-06-17〔記者陳鳳麗／南投報導〕

南投林管處委託國立嘉義大學和特生中心，調查台灣石虎生態，發現全台只剩不到千隻石虎，由於石虎過去被誤認會偷吃農家的雞，但研究顯示牠們是因食物被農藥毒死導致沒東西可吃才去偷雞，因此中寮農民已擬籌組「南投縣友善石虎農作促進會」，推動友善石虎的有機農作。

林管處今天為中寮、集集農民舉辦石虎生態研習，特生中心等研究人員表示，石虎族群愈來愈少，全台不到千隻，集中在苗栗、台中、南投，而南投縣又以中寮、集集為多，但是因石虎棲地被破壞，環境被農藥汙染、其食物減少等問題也瀕臨絕種，需要給與保護。

石虎以前被誤會是偷雞吃的壞動物，但是後來研究發現，牠們吃蛇、鼠、野兔，而這些食物卻被農藥毒死，讓牠們沒有食物可吃，或本身也中毒死亡。

慈心有機農業發展基金會、南投縣府和研究團隊，推動友善石虎農作，讓環境無毒，生物得以存活，石虎也才能活下去，目前中寮有11位農民通過綠色標章認證，並想籌組友善石虎農作促進會，帶動風氣。



石虎全台剩不到千

隻。(特生中心提供)



中寮鄉推動

友善石虎農作的農民。(特生中心提供)



中寮農民種植的友

善石虎農作檸檬。(特生中心提供)